

成员忧能源供应

欧盟新一轮对俄制裁 磋商艰难

多家媒体8日报道,由于欧洲联盟多个成员国担心新一轮对俄罗斯制裁影响本国能源供应、希望寻求石油供应保障,欧盟内部对制裁的磋商陷入艰难境地。

欧盟成员国拟于当地时间8日晚些时候讨论对俄罗斯的第六轮制裁草案,内容包括大部分成员国年底前应停止进口俄罗斯石油。草案须成员国一致同意才能通过。

匈牙利等多个成员国先前要求获得制裁豁免或能源供应支持。一名不愿公开姓名的欧洲外交官8日告诉法新社,目前各国磋商的难点不在于政治,而是需要向依赖俄罗斯石油的成员国提供“替代资源”保障,“这并不容易”。

按照这名外交官的说法,俄罗斯石油通过管道流向欧洲,改变现状的话需要“基础设施和技术变革”,“这不仅需要欧盟资金,还需要一些成员国之间(达成)协议”。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利本周早些时候说,如果各国无法在周末就对俄制裁达成一致,他将于下周召集成员国外交部长开会磋商。法新社报道,各方在9日之前达成一致的希望正变得暗淡。



◀ 3月24日在比利时布鲁塞尔欧盟总部拍摄的欧盟峰会现场。(资料图)

和捷克留出缓冲期至2024年。

按照欧盟委员会4日交由各成员国代表审议的第六轮对俄制裁提案,欧盟将在今年年底前全面禁止进口俄石油,即成员国必须在制裁措施生效日6个月后停止进口俄罗斯原油、在今年年底前停止进口俄罗斯成品油。匈、斯两国可延期执行,但缓冲期原本仅到明年年底为止。

按照欧盟委员会4日交由各成员国代表审议的第六轮对俄制裁提案,欧盟将在今年年底前全面禁止进口俄石油,即成员国必须在制裁措施生效日6个月后停止进口俄罗斯原油、在今年年底前停止进口俄罗斯成品油。匈、斯两国可延期执行,但缓冲期原本仅到明年年底为止。

按照欧盟委员会4日交由各成员国代表审议的第六轮对俄制裁提案,欧盟将在今年年底前全面禁止进口俄石油,即成员国必须在制裁措施生效日6个月后停止进口俄罗斯原油、在今年年底前停止进口俄罗斯成品油。匈、斯两国可延期执行,但缓冲期原本仅到明年年底为止。

保加利亚

欧洲联盟新一轮对俄罗斯制裁方案因为涉及“全面停止进口俄罗斯石油”措施,引发部分较依赖俄罗斯能源的成员国抵触,各国代表定于9日和10日继续开会磋商如何修订方案以协调各方利益。

保加利亚高级官员9日对现有方案公开表达不满,称如果欧盟不同意给予保加利亚和另外三个中东欧国家一样的特殊待遇,保方将行使否决权,阻碍制裁方案通过。

保加利亚副总理阿森·瓦西列夫8日晚接受国家电视台采访时说,今后两天仍继续协商,“可能需要开一场领导人会议来拍板”,“我方立场非常明确,假如有部分国家享有部分条款免于执行的待遇,我们也要得到同样待遇”。

“如果不能如愿,我们不会支持这轮

制裁方案。不过,根据眼下的谈判情况,我预期不会走到那一步。”瓦西列夫说。

按照欧盟委员会4日交由各成员国代表审议的第六轮对俄制裁提案,欧盟将在今年年底前全面禁止进口俄石油,即成员国必须在制裁措施生效6个月内停止进口俄罗斯原油、在年底前停止进口俄罗斯成品油。

近来,欧盟各成员国代表每天碰头磋商制裁方案细节。欧盟官员透露,为照顾部分成员国需求,欧盟委员会6日提议给予捷克、匈牙利、斯洛伐克延期执行待遇,三国可从2024年中或年底再开始执行俄罗斯石油进口禁令,以便有更多缓冲时间对本国石油设施做相应改造。

“秉持团结精神,我们仍需要完善一些保障性条款,以满足那些依赖俄罗斯

不让“延期执行”就否决 欧盟对俄制裁提案

输油管道供应石油的成员国特殊需求。”欧盟委员会在8日一份声明中说。

保加利亚也要求类似待遇,但欧盟认为它理由不充分,不像其他三国有严重依赖俄罗斯原油输入的“客观困难”。

按照瓦西列夫的说法,保加利亚也需要更多缓冲时间,因为它位于黑海港口布尔加斯的唯一一家炼油厂需要对脱硫设施做升级改造,才能处理非俄产原油。

路透社报道,布尔加斯的炼油厂是俄罗斯卢克石油公司的子公司,是保加利亚目前最大的燃油供应商,加工的原油半数来自俄罗斯。

瓦西列夫说,如果保加利亚不能获得延期执行待遇,可能导致布尔加斯地区遭遇严重环境污染风险,或者迫使炼油厂减产,从而进一步推升燃油价格。

美国

军火输乌忙

美国军工巨头洛克希德-马丁公司首席执行官詹姆斯·泰克利特8日说,计划将“标枪”导弹年产量提高近一倍。这种导弹是美国输送给乌克兰对抗俄罗斯的主要反坦克单兵武器。

泰克利特接受美国哥伦比亚广播公司新闻台采访时说,洛-马公司现阶段年产“标枪”导弹2100枚,计划增至4000枚。实现这一目标需数年时间。

“标枪”由洛-马公司和雷神技术公司合作制造。美国总统约瑟夫·拜登上周到访洛-马在亚拉巴马州一家制造“标枪”工厂,施压国会批准政府所提向乌克兰追加330亿美元援助方案,其中包括200亿军事援助。

据路透社报道,自俄罗斯2月24日在乌克兰发起特别军事行动以来,美国已向乌克兰提供总值达34亿美元的武器,包括“标枪”导弹、“毒刺”单兵防空导弹、榴弹炮和防弹衣。

泰克利特说,企业方面预期对“标枪”导弹等先进武器的需求将大幅增长,洛-马“可以加大马力、立即着手扩大产量”。

加拿大

总理特鲁多访乌

加拿大总理特鲁多8日访问乌克兰并会晤乌克兰总统泽连斯基。

根据加总理办公室8日发布的新闻稿,特鲁多当天与加拿大副总理弗里兰和外交部长若利访问乌克兰。特鲁多在与泽连斯基会晤后举行的联合记者会上宣布,加拿大将向乌克兰提供价值5000万加元(约合4000万美元)的额外军事援助,包括无人机摄像头、高清图像、小型武器及弹药。此外,加拿大将向世界粮食计划署提供2500万加元(约合2000万美元),以保障乌克兰粮食安全。

特鲁多表示,他将考虑临时取消乌克兰商品的进口关税,为期一年。他还说,加拿大将对俄罗斯实施更多制裁。

当日,特鲁多在乌克兰首都基辅参加了加拿大驻乌克兰大使馆重新升旗仪式。加拿大2月12日关闭在基辅的大使馆,将使馆人员迁往波兰。

另据乌克兰总统网站8日报道,泽连斯基当天在基辅会见特鲁多,双方就加拿大对乌军事援助和双边关系问题进行了讨论。泽连斯基说,双方还就排雷合作达成一致。此外,泽连斯基当天同特鲁多在基辅一起参加了与七国集团领导人的视频会晤。

亚速钢铁厂撤离平民抵达扎波罗热

联合国官员说,乌克兰马里乌波尔市超过170名平民8日抵达东南部城市扎波罗热,其中包括从亚速钢铁厂撤离的最后一批平民。

“亚速钢铁厂以及马里乌波尔其他地区的新一轮平民撤离行动今天成功完成,”联合国驻乌克兰人道主义协调员奥斯纳特·卢布拉尼8日在一份声明里说,“我如释重负地证实,超过170人……如今可以在扎波罗热获得休息,人道主义组织会立即向他们提供援助。”

目击者看到,8辆大客车搭载170多人8日天黑后驶抵扎波罗热。据多家媒体报道,其中大约40人是从亚速钢铁厂撤离的平民。

卢布拉尼说,至此,过去10天内撤离马里乌波尔的平民数量已经超过600人。不过,仍有少数人在过去几天没能坐上撤离车辆。卢布拉尼表示后续将继续设法帮

助平民撤离。她说:“我们将继续与冲突双方接触,确保那些想撤离的人能够安全撤离到他们想去的地方。”

乌克兰方面表示,所有女性、儿童和老人都已从亚速钢铁厂撤离。

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米哈伊尔·米津采夫7日说,持续3天的马里乌波尔市亚速钢铁厂平民撤离行动结束。

米津采夫介绍,5日至7日,俄罗斯在联合国和红十字国际委员会参与下从亚速钢铁厂撤离了51名平民,其中包括18名男子、22名女子和11名儿童。

俄罗斯国防部4日表示,俄武装力量定于莫斯科时间5日、6日、7日的8时至18时开通人道主义走廊,用于平民从亚速钢铁厂撤离。在此期间,俄罗斯和顿涅茨克武装力量将单方面停止所有作战行动。

本版文图据新华社

■广告

好消息

大同机场5月11日起恢复大同=太原=长沙航班、大同=济南=厦门航班,5月12日起恢复重庆=大同=大连航班、南京=大同=银川航班、天津=大同=贵阳航班,5月13日起恢复天津=大同=海口航班。

如有出行需求,请关注各大售票网站。

关注大同云网机场微信公众号,随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820

机场问询:5688112/5688114

投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158

货物运输电话:5688006、5688130